

小区突然封闭管理，她在公厕里住了5天4夜……

mp.weixin.qq.com/s/AiG2SK35DICVIF7DQNcqKQ

点着蚊香，
枕着异味，
听着雨声，
睡着躺椅

……

对李春巧来说，上上周的5天4夜，是她当公厕保洁员以来最难熬的几天。她负责保洁的凤城三村（西）小区突然被封控管理，部分居民楼又没有卫生设施，如厕需求“告急”。为了居民、大白和志愿者能解“燃眉之急”，她一连在公厕里睡了4晚。



凤城三村（西）小区里的公厕 采访对象提供（下同）

为公厕正常开放 她成了“逆行者”

凤城三村（西）小区是个老旧小区，有两栋居民楼没有卫生间，因此小区里设有一座公共厕所。3月17日，小区突然进行封控管理，李春巧也被“关”了。

“那天早上5点，我到小区门口，保安说‘你进了就出不去’了。”李春巧回忆说，自己立即打电话给公司，商量之后，**为了公厕的正常开放，她仍然进了小区。**

“一开始我觉得只是来上班的，怎么会出不去呢？到了下午才知道，真的出不去了。”晚上怎么睡？吃饭怎么办？公厕客流量大，会不会被传染？……一时间，各种念头向她袭来，“心里就像压着块大石头，又紧张又害怕”。

幸好，公司及时向她伸出了援手。**当天，班长就给她送来了躺椅、棉被、床垫、毛巾肥皂等生活用品，还带来了5套防护服和足量的口罩、手套、护目镜、消毒水等防护物品，叮嘱她保护好自己。**班组里负责“兜路”的杨姐，正好住在封控小区里，**每到饭点，杨姐都主动给李春巧送来热腾腾的饭菜。**



李春巧穿上防护服，住进了公厕

加强消毒频次 一天发掉8包手纸

就这样，李春巧在公厕“扎营”了。白天，公厕人来人往，**客流量比封控前反而大了好多**。“居民们出不去，用这个厕所的人就多了，每天还有很多来做核酸的大白和志愿者。公厕有6个男厕位、7个女厕位，**从早到晚排队**。平时一般每天发掉四五包手纸，那几天每天**要发8包**。”李春巧说，按照作业规范，她必须“跟踪保洁”，因此“驻扎”期间工作量几乎翻番。

另一方面，由于小区被封控管理，公厕的防疫消毒要求也更严格了。每天，她都穿上防护服，**成了公厕里的“大白”**。几乎每隔半小时，她就要用消毒水喷洒一遍各个角落，口罩里满是水汽。平时公厕凌晨5点开门，那几天看到有人睡在里面，一些居民4点多就会来敲门，她索性就打开大门，提前为居民服务。

晚上10时公厕关闭后，她就在狭小的管理室铺开躺椅和衣而卧。“那几天天下大雨，公厕里总有股怪味，我只好点上蚊香。第一晚又冷又不习惯，根本没睡着。虽然群里的小姐妹们都在安慰我，但手机一关又是一个人，心里空落落的。”



同事送来热腾腾的餐食

“总得有人守在岗位上”

回忆起这段“逆行者”的经历，李春巧坦言自己一开始有点懵，也有怨言，“**但疫情这么厉害，我也知道真的是没办法，总得有人守在岗位上**”。暖心的是，住在公厕期间，有居民给她送来了被子、毯子，居委会也每天给她送粥和包子当早餐，让她感到自己并不是一个人在战斗。

记者从上海杨浦环境发展有限公司海昕保洁分公司获悉，得知小区被封控管理后，公司立即启动防疫应急预案。一方面，**安排清洁班班长和党员，做好李春巧的心理辅导和生活保障工作，通过视频不断鼓励她加强个人防护，平复紧张情绪**；另一方面，公司也协调街道有关部门，将李春巧的生活和身体等情况纳入志愿者的关心范围内。

新民晚报原创稿件

记者 金旻矣

编辑：唐梦葭